

“泰坦”号打捞行动发现疑似人体遗骸

美国海岸警卫队计划举办公开听证会分享证据信息

新华社电 美国海岸警卫队28日发表声明说,近日失事的“泰坦”号深海潜水器部分残片和疑似人体遗骸已被打捞出海,并于当天送至加拿大纽芬兰省圣约翰市港口,后续将运至美国,由美国海岸警卫队组建的海事调查委员会分析检测。

圣约翰市港口在失事地点以北约650公里处。挂加拿大国旗的船只“北极地平线”号28日运载打捞出的残骸抵港,后续将由美国海岸警卫队的快艇送至美国。美方医学专家“将对在失事(深潜器)残骸中打捞出的疑似人体遗骸做正式检验”。美国海岸警卫队计划举办公开听证会分享证据信息,但日期尚未确定。

美国海岸警卫队22日说,“泰坦”号在沉船地点附近发生“灾难性内爆”并导致5名乘客全部死亡。当时一部无人深潜器在距“泰坦尼克”号船头残骸约500米处的海底发现5块“泰坦”号主要残骸,包括尾椎和耐压壳体。

加拿大交通安全委员会和美国海岸警卫队近日相继宣布调查此次事故。以海事调查委员会名义进行调查是美国海岸警卫队进行的最高级别调查。如有必要,委员会可向检方提出民事或刑事惩戒建议。

加拿大交通安全委员会28日说,已初步完成对“泰坦”号潜水支援船“极地王子”号船员的问询,并获取该船的航行数据记录仪,将其



6月28日,工作人员在卸载“泰坦”号的残骸 新华社发

送往实验室做分析。另外,所有从失事地点打捞出的材料都将由加方调查人员“查验、记录并分类登记”,之后移交给美方。

加拿大媒体发布的视频显示,28日早晨,一台起重机从“北极地平线”号甲板上拉起由白色防水布覆盖、疑似船头的深潜器残片。一同被卸下船的还有一块深潜器船体残片以及悬着电线的机械部件。

美国海岸警卫队首席调查员贾森·纽鲍尔说,仍需做大量工作以了解深潜器内爆原因,打捞出的残骸有助于调查。

海岸警卫队顾问卡尔·哈茨菲

尔德在美国伍兹霍尔海洋研究所主管一家设计和操作水下无人航行器的实验室。他告诉美联社记者,分析残骸有望找到关键线索,其中可能包括深潜器设备留下的电子数据,暂不清楚是否能找回这些数据。

“泰坦”号深潜器由美国海洋之门勘探公司运营,该公司首席执行官斯托克顿·拉什事发时是深潜器操作员,已身亡。按路透社说法,事故发生后,缺乏监管的私人深海潜水行业,以及海洋之门放弃对“泰坦”号独特设计做第三方专业评估和认证的做法都受到质疑。

因警方射杀少年 法国多地引发骚乱

已有150人被捕

新华社电 法国内政部长达尔马宁29日说,因一起警方射杀少年事件,法国多地28日晚发生暴力骚乱,目前已有150人被捕。

27日在法国上塞纳省楠泰尔市,一名警员截停一辆汽车时开枪,驾车的17岁少年身亡。

达尔马宁在社交媒体推特上发文说,28日晚,法国多个城市发生针对市政厅、警察局和学校的暴力袭击和纵火事件。据法国媒体报道,尼斯、图卢兹、里昂等地28日晚发生多起纵火事件和暴力冲突。

总统马克龙29日上午在内政部召开紧急会议。他说,警方射杀少年事件“不可原谅”。马克龙同时指出,针对公共机构的袭击“毫无道理”,民众应保持冷静。

目前,开枪警员因涉嫌故意杀人被拘留,检方已开始对这起事件展开调查。

维生素D有助心脏病

患心脏病风险至多降低19%

新华社电 澳大利亚一项研究显示,60岁以上老年人服用维生素D或可将患心脏病风险至多降低19%。

据英国《每日邮报》28日报道,当前已知维生素D有助保护骨骼和肌肉,但关于它对心脏和循环系统影响的研究却不充分。澳大利亚伯格霍弗医学研究所、墨尔本大学等机构的研究人员招募了21315名年龄介于60岁至84岁之间的澳大利亚人,在2014年至2020年间让他们坚持每月服用6万国际单位维生素D或服用安慰剂,至多服用5年。

随后,研究人员分析了这些人的心脏方面诊疗记录,发现其中1336人发生了心肌梗死、卒中等主要不良心血管事件。在服用维生素D组中,这类患者比例约为6%,安慰剂组对应的数字是6.6%。相比之下,服用维生素D组的风险低约9%。

此外,相较安慰剂组,维生素D组研究对象的心脏病发作风险低19%;接受冠状动脉血运重建术的比例低11%,此类手术包括经皮冠状动脉介入术、冠状动脉旁路移植术。

不过,两组人的中风概率没有明显差别。

美国驻沙特阿拉伯吉达领事馆遇袭

枪击致一人死亡,袭击者被沙特安全部队打死

新华社电 美国国务院28日证实,美国驻沙特阿拉伯吉达领事馆当天发生一起枪击事件,造成受雇于领馆的一名当地安保人员死亡,袭击者被沙特安全部队打死。

美国媒体援引美国国务院发言人声明报道说,这起枪击事件未造成

美国公民伤亡,所有美方人员和除死者外的当地雇员人身安全已得到确认。

该发言人表示,枪击事件中的袭击者已被沙特安全部队打死。美国驻吉达领事馆目前处于封锁状态,美方正与沙特有关部门保持联

系,后者已对事件展开调查。

沙特通讯社援引沙特警方发言人的话报道说,当地时间18时45分,一名男子在领事馆大楼前停车,下车时手里拿着武器。报道说:“安全部队作出了反应,因此发生交火,袭击者被打死。”

国内抗议再惹争议

瑞典“入约”之路又添不确定性

新华社电 一名男子28日在瑞典首都斯德哥尔摩一座清真寺外举行示威活动,引发争议,土耳其等国提出强烈抗议。北大西洋公约组织峰会定于7月11日至12日举行,目前各方正加紧说服土耳其和匈牙利批准瑞典加入这一军事同盟。随着瑞典最新国内示威再次让土耳其强烈不满,瑞典的“入约”之路又添不确定性。

据多家媒体报道,瑞典警方先前批准了此次示威,但在示威后又

以“煽动反对种族或民族群体”罪名逮捕了示威男子。该男子宰牲节期间在斯德哥尔摩市中心一座清真寺外焚烧宗教典籍,并呼喊口号,在瑞典国内外引发较大争议。

瑞典和芬兰2022年5月同时申请加入北约。按照规程,北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。芬兰已于4月正式获批加入北约,但土耳其和匈牙利至今尚未正式批准瑞典加入。

按照土耳其、瑞典和芬兰先前

达成的谅解备忘录,瑞典政府应不再支持被土耳其视为恐怖组织的库尔德工人党等。尽管瑞典方面采取了修订相关法律等措施,但在法院“支持言论自由”裁定下,警方今年以来多次批准支持库尔德人的示威,招致土耳其方面强烈不满。

瑞典首相乌尔夫·克里斯特松28日说,他不会猜测国内最新示威活动将如何影响瑞典“入约”。但他同时承认,示威“合法但不合适”。